

## Protokoll – Elternrat OS Düdingen

Thema: Sitzung Elternrat OS Düdingen 01-19  
 Datum, Zeit, Ort: 10.4.2019, 19:30, Nordbau 402 (Podium)

Teilnehmer: Ramona Aeby, Erich Lehmann, Judith Gasser, Johanna Wehrlin, Isabelle Hauswirth, Patricia Sutter, Jvo Schneider, Johanna Bernhard, Caroline Tinguely, Karin Lehmann, Lukas Pürro, Jacqueline Stritt, Karin Dach, Irène Roth, Marc Eichenberger, Laurent Baeriswyl

Entschuldigt: Anita Johner, Marius Fux, Patrick Schneuwly, Andreas Jungo, Dominik Jutzet, Urs Bächler, Christine Ramirez, Daniel Auderset, Christian Roth, Michel Vogelsang, André Lüthi, (Samuel Zbinden unentschuldigt, eMail Adresse wird nochmals überprüft)

Gast: Regula Neururer, Olivier Fasel

Traktanden	I, D, E	Wer
<p><b>1. Begrüssung</b></p> <p>Die Präsidentin begrüsst die anwesenden Eltern und bedankt sich für die Teilnahme. Es gab kurzfristig einige Abmeldungen für die heutige Sitzung.</p> <p>Die Information wegen der geschlossenen Türe beim «Eingang Podium» wird auf die nächste Traktandenliste gesetzt.</p>		Caroline Tinguely
<p><b>2. Information der Schuldirektion zum SJ 19/20</b></p> <p>Aktuell laufen Bewerbungsgespräche zur Anstellung von Lehrpersonen. Entsprechende Informationen werden dem «EchOSo» entnommen werden können.</p> <p>Die <b>Klassenbestände</b> sind nahezu unverändert.</p> <p>Erste Erfahrungen zur <b>Immersion</b> (Unterrichtsstunden in der Partnersprache Französisch) werden aktuell gemacht. Die Anmeldungen für die verschiedenen Fächer sind unterschiedlich ausgefallen. Im Grossen und Ganzen kann eine positive Zwischenbilanz gezogen werden.</p> <p>Der Schule ist es ein Anliegen, die Eltern und Schüler so gut wie möglich zum Lehrplan 21 (<b>LP21</b>) zu informieren.</p> <p>Für die 2. Stufe fand an den Tagen 1. und 2. April eine Infoveranstaltung statt.</p> <p>Am 8. und 9. Mai wird die Informationsveranstaltung für die Eltern der Schüler der 1. Stufe wiederholt.</p> <p><b>Bundesgerichtsentscheid:</b>          Der Entscheid Grossrat ist gefällt: der Kanton übernimmt das Zahlen Schulmaterial.          Per Ende Mai hofft man auf den Entscheid des Gemeindeverbandes zur Übernahme der Kosten von Schullagern.</p>	I	Laurent Baeriswyl
<p><b>3. Diverses zu Aufgaben Elternrat:</b></p> <p><b>Die Feedbacks zu den Kontaktaufnahmen Klassenlehrpersonen</b> werden anhand der Folie 3 (siehe Anhang) besprochen.</p> <p>Die Präsidentin bittet alle Elternvertreter, welche in diesem Schuljahr noch keinen Kontakt zur entsprechenden Lehrperson aufgenommen haben, dies bis zu den Sommerferien noch zu planen.</p> <p>Zum Thema Elternstamm bittet die Präsidentin alle Eltern, beim Kontakt mit den Klassenlehrpersonen zusätzlich abzuklären, ob die Idee eines Elternstammes realistisch und erwünscht ist.</p>	I	Caroline Tinguely

<p>Des Weiteren wird informiert, dass eine Klassenlehrperson die Unterstützung durch den Elternrat beispielsweise für das Finden von Schnupperlehren für die SuS, für wertvoll erachten würde. Daraus wird die Idee eines Unterrichtsbesuches von Vertretungen des Elternrats eingebracht. Diese kann weiterverfolgt werden.</p> <p>Die Idee eines Flohmarktes wird von einem Mitglied des Elternrates an der Sitzung eingebracht, um für die Klassen Geld zu verdienen.</p> <p>Die Kritik zur fehlenden Informationen an die Eltern bezgl. Stellvertretung während dem Mutterschaftsurlaub einer Lehrerin wird durch ein Mitglied des Elternrates eingebracht. Anmerkung durch Direktion: Eine entsprechende Information an die Eltern der betroffenen Klasse wurde im Februar 2019 den SuS verteilt. Diese Information wurde dem Elternrat Mitglied nun nochmals per eMail zugestellt.</p> <p><b>S&amp;E</b> Anfrage zu Themen für Vorträge: Die Themen werden an der Sitzung anhand der Folie 4(siehe Anhang) aufgezeigt.</p>		
<p><b>4. SuS Ball: Stand der Dinge</b> Der Singsaal ist für den 22. Juni 2019 reserviert, die Einladung wird demnächst verschickt. Für die Aufsicht an diesem Abend melden sich Patricia Sutter, Ramona Aeby und evtl. Jvo Schneider.</p>	I	Karin Dach, Irène Roth
<p><b>5. SuS Fest (Littering Problematik): Infoblatt/Flyer</b> Die Themen werden anhand der Folien 6, 7 und 8 (siehe Anhang) aufgezeigt. Eine Mehrheit die anwesenden Mitglieder spricht sich für die Verteilung eines Flyers aus und somit wird dessen Produktion und Verteilung ausschliesslich an die SuS der OS-Düdingen beschlossen.  Die dritte Variante wird gewählt. Die Präsidentin wird den Flyer in die entsprechende Form bringen und der Schuldirektion zuschicken. Die Schuldirektion wird den Flyer in den Klassen verteilen lassen.</p>	D	Marc Eichenberger
<p><b>6. Anliegen/Ideen der ER-Mitglieder:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Briefkasten für Schüler</li> <li>- Diverses</li> <li>- Die Mathematikleistungen von OS-SuS aus Düdingen werden an den Freiburger Gymnasien als schwach wahrgenommen. Untersuchungen hierzu sind geplant.</li> <li>- Frage eines Mitgliedes des Elternrates: Was weiss die Schulleitung über Drogenkonsum, respektive Drogendealen in der Schule? Was macht die Schule dagegen? Antwort des Schuldirektors: Wichtig ist, dass die Schuldirektion über entsprechende Informationen verfügt. Dies ist bisher nicht der Fall.</li> <li>- Die Kinder haben berichtet, dass im Skilager mit einem Praktikanten teilweise neben den Skipisten gefahren wurde. Anmerkung der Präsidentin: Hier gilt noch zu klären, ob wirklich willentlich abseits der Piste gefahren wurde oder ob die Schüler wegen dem starken Schneefall und den nicht optimal präparierten Pisten nur das Gefühl hatten, neben der Piste zu fahren.</li> </ul> <p>Der Schuldirektor bedankt sich für das Engagement des Elternrats zum Schulball und zum Finale. Für die Projektwoche vom 20. – bis 24. mit Fahrradtour der 1. Stufe nach Schwarzsee werden zwei Begleitpersonen (20. Mai morgens und 24. Mai nachmittags) gesucht. Für den 20. Mai meldet sich Caroline Tinguely. Der 24 Mai bleibt pendent. Es wird versucht, unter den entschuldigten Elternrat Mitgliedern eventuell die 3 pendenten Begleitpersonen zu finden.</p>	D	alle

7. Vorträge, Wünsche der ER-Mitglieder		alle
8. Austritte Eltern 3. Stufe: Die Mitglieder welche den Elternrat verlassen, werden verdankt und verabschiedet (siehe Anhang Folie 11)		
9. Festlegung nächster Sitzungstermin Die nächste Sitzung findet am Mittwoch 16.10.2019 um 19:30 Uhr statt.	E	alle

I: Information  
D: Diskussion  
E: Entscheid